



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΑΛΛΑΞΕ Ο ΜΑΝΩΛΙΟΣ ΜΕ ΤΑ ΡΟΥΧΑ ΤΟΥ ΑΛΛΙΩΣ

Τίποτε άλλο δεν άλλαξε στους Λίμπεραλ και η εσωστρέφεια απειλεί το κόμμα τους

Αυτά που συμβαίνουν στο Λίμπεραλ Πάρτι, δεν αφορούν μόνο αυτό το κόμμα, αλλά όλους μας και προπαντός το θεσμό της Δημοκρατίας. Η γελοιοποίηση του Κοινοβουλίου με τον τρόπο που έγινε η πολιτική καρατόμηση ενός εκλεγμένου πρωθυπουργού -και δεν θα απαλλάξω το Εργατικό Κόμμα από παρόμοιες γελοιότητες- είχε σαν αποτέλεσμα την αντιπάθεια των πολιτών για τους πολιτικούς.

Οι Εργατικοί -τουλάχιστον- διδάχτηκαν από τα παθήματά τους και υποστήριξαν τον αρχηγό τους ακόμη όταν ερχόταν πάντα δεύτερος στις δημοσκοπήσεις.

Οι Λίμπεραλ δεν διδάχτηκαν τίποτε από τα παθήματα των Εργατικών που άλλαζαν τον αρχηγό τους κάθε πρωί σαν πουκάμισο. Το δικό εξαμαρτείν ουκ ανδρός σοφού και σήμερα οι Λίμπεραλ κάθε άλλο παρά «σοφοί» είναι. Αντί να υποστηρίξουν τον νέο πρωθυπουργό που αυτοί εξέλεξαν, καθημερινά υπονομεύουν τις προσπάθειές του με διαρροές, με εικασίες, με καταγγελίες και με «αποκαλύψεις» για τη συνομιλία εναν-

τίον του Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Τελευταίο δείγμα της εσωστρέφειας στο Λίμπεραλ Πάρτι, η προσχώρηση της πρώην υπαρχηγού στο κόμμα και πρώην υπουργού Εξωτερικών, Τζούλι Μπίσοπ, στο κύμα αντιδράσεων από γυναίκες πολιτικούς που καταγγέλλουν άνδρες τραμπούκους συναδέλφους τους. Για εκφοβισμό στις διαδικασίες για την αλλαγή αρχηγού στο κόμμα τους, ότι οι γυναίκες πολιτικοί μειονεκτούν σε αριθμό και θέσεις εξουσίας στο Λίμπεραλ Πάρτι κλπ., κλπ.

Η κα Μπίσοπ δεν είναι κάποια τυχαία γυναίκα που είδε φως και μπήκε στο Λίμπεραλ Πάρτι. Είναι ικανότατη και ασφαλώς δημοφιλέστερη από τον Πίτερ Ντάτον ή τον Σκοτ Μόρισον, όμως στις εκλογές για την αρχηγία στο κόμμα της έλαβε μόνο 11 ψήφους από 85, πιθανότατα όλες από γυναίκες συναδέλφους της!

Αυτό ερμηνεύεται από την τεκμηριωμένη καταγγελία της Λίμπεραλ γερουσιαστή και υπουργού στην κυβέρνηση Τέρνμπουλ, Concetta Fierravanti-Wells, πως οι υποστηρικτές του Σκοτ Μόρισον και όχι του Πίτερ Ντάτον, προετοιμάζαν

το πραξικόπημα για να αντικαταστήσει τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Ο οποίος θεωρούσε φίλο του τον κ. Μόρισον και ουσιαστικά τον έχρισε πρωθυπουργό για να σταματήσει την πορεία του κ. Ντάτον προς την πρωθυπουργική κατοικία.

Τα προβλήματα για το Λίμπεραλ Πάρτι, όμως, δεν τελειώνουν με την καταγγελία της κας Concetta Fierravanti-Wells, γιατί ύστερα από την ανακοίνωση της βουλευτή Julia Banks, ότι αποχωρεί από την πολιτική επειδή δεν μπορεί ν' ανεχτεί τους μισογύνηδες Λίμπεραλ συναδέλφους της, μια άλλη Λίμπεραλ γερουσιαστής, η Lucy Gichuhi, απειλεί πως θα καταγγείλει ονομαστικά τους συναδέλφους της που τρομοκρατούν τις γυναίκες πολιτικούς.

Αλλωστε και η υπουργός στην κυβέρνηση Μόρισον, Kelly O'Dwyer, ομολόγησε πως κάποιες στο Κοινοβούλιο δέχτηκαν απειλές και αυτό είναι απαράδεκτο σε οποιαδήποτε εργασία συμπεραλαμβανομένου του Κοινοβουλίου

Ούτε ενισχύει το Λίμπεραλ Πάρτι η μέχρι τώρα συμπεριφορά του κ. Μόρισον, ο οποίος δηλώνει ότι εκπροσωπεί τη

«νέα γενιά ηγεσίας» στο κόμμα του. Δεν ξέρω γιατί σαν εκπρόσωπος της νέας γενιάς παραπονέθηκε πως «δεν είναι δισεκατομμυριούχος όπως ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ(!)». Όταν ούτε εγώ ο πλούσιος δεν παραπονούμαι για τον πλούτο άλλων και μάλιστα φίλων μου, αφού τον απέκτησαν έντιμα και πλήρωσαν τους φόρους τους.

Εξάλλου, οι μέχρι τώρα ενέργειες του κ. Μόρισον, όχι μόνο δεν δείχνουν καμία αλλαγή, αντίθετα μάλλον επιστροφά στο χθές μάς θυμίζουν. Εκτός, φυσικά, αν θεωρεί εκσυγχρονισμό να παίζει μπάλα με μαθητές και να τους μαγειρεύει μπαρμπεκιού, ή να υποστηρίζει την παραγωγή ενέργειας με άνθρακα και να επιστρέφει στην πολιτική των Εργατικών για το δικαίωμα σύνταξης στα 67 χρόνια και όχι στα 70 που υποστήριζε μέχρι χθες ο κ. Μόρισον.

Ετσι ελπίζει να κερδίσει τις επόμενες εκλογές; Έχω νέα γι' αυτόν και είναι όλα άσχημα. Σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις, ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ είχε μεγαλύτερες πιθανότητες να κερδίσει τις επόμενες εθνικές εκλογές.

Οικονομική ανάπτυξη

Θριαμβολογούσε χθες η κυβέρνηση Μόρισον για τις στατιστικές που δείχνουν αναπάντεχη αύξηση στο μέγεθος της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας μας, που συνεχίζεται 27 χρόνια.

Φυσικά, στις αίθουσες των μεγάλων επιχειρήσεων άνοιξαν γαλλικές σαμπάνιες για να γιορτάσουν το γεγονός, την ώρα που οι κοινοί θνητοί αναγκάζονται να ξοδεύουν τις αποταμιεύσεις τους για να συμπληρώνουν το πενιχρό εισόδημά τους. Αυτά δεν είναι δική μου άποψη, αλλά επίσημες στατιστικές που αποκαλύπτουν πως η αποταμίευση των εργαζομένων μειώθηκε από 10% στο 1%.

Οι εργαζόμενοι οδηγούνται με μαθηματική ακρίβεια σε χρεοκοπία αν δεν αντιστραφούν οι συνθήκες και αυξηθούν οι λιμνάζοντες μισθοί, συντάξεις και επιδόματα. Το κόστος ζωής έχει αυξηθεί δυσανάλογα σε σύγκριση με τα εισοδήματα και τί λέει ο Θησαυροφύλακας, κ. Φράϊντεμπεργκ; Ο,τι μάς έλεγαν τα προηγούμενα ξεφτέρια στο Θησαυροφύλακιο:

«Ζήσε Μάρτη μου να φάς τριφύλι!» Δηλαδή, μη βιάζεστε εσείς οι ανυπόμονοι να πλουτίσετε σε βάρος των επιχειρήσεων, που κερδίζουν πολλά δισεκατομμύρια δολάρια για το... καλό σας.

«Οι μισθοί θα αυξηθούν όταν θα υπάρχει έλλειψη εργατικών χειρών και οι επιχειρήσεις θ' αναγκαστούν να πληρώσουν μεγαλύτερους μισθούς για ν' αποκτήσουν τους υπαλλήλους που θα χρειαστούν», είπε ο κ. Φράϊντεμπεργκ και ασφαλώς το εννοούσε. Πότε θα συμβεί αυτό; Σύμφωνα με τις χαρτορίχτρες σε 5 τέρμινα. Σε πέντε μέρες αποκλείεται και ούτε

σε πέντε μήνες είναι δυνατό, μάλλον για πέντε χρόνια θα πρόκειται. Προσθέσετε τα 27 χρόνια που πέρασαν, άρα 32 χρόνια συνολικά θα χρειαστεί η οικονομική ανάπτυξη να φτάσει και στους εργαζομένους. Με την προϋπόθεση ότι θα επαληθευτούν οι χαρτορίχτρες. Not bad!

Τί νέο έφερε ο ΣΥΡΙΖΑ;

Διάβασα άρθρο στην «Καθημερινή» όπου ο συντάκτης του ερωτά:

«Τι νέο έφεραν ο ΣΥΡΙΖΑ και οι ΑΝΕΛ; Επειτα από ένα εξάμηνο βαρουφάκειας επιδειξιμανίας και ενός εκβιαστικού δημοψηφίσματος (που έκλεισε τις τράπεζες), τα μνημόνια (που θα «έσκιζαν») επαναλήφθηκαν, ο ΕΝΦΙΑ (που θα καταργούσαν) παρέμεινε, η οριζόντια, ισοπεδωτική υπερφορολόγηση το ίδιο.»

Γνωρίζουμε τα λάθη του ΣΥΡΙΖΑ τα χιλιοεπωμένα, αλλά όχι και πως δεν έφερε τίποτε νέο ο ΣΥΡΙΖΑ. Που παρέλαβε μια χώρα χρεοκοπημένη από αυτούς που υποστηρίζει η «Καθημερινή», με την ανεργία στο 30% περίπου, με 11 μειώσεις στις συντάξεις, με υποκατώτατο μισθό που δημιούργησε η Ν.Δ., με δανεικά κ' αγύριστα, (σχεδόν 400 εκατομμύρια ευρώ χρωστούν η Ν.Δ. και το ΠΑΣΟΚ), χώρα αυτά που δανείστηκαν ο Ψυχάρης και άλλοι ολιγάρχες, αλλά και ο Κυριάκος Μητσοτάκης προσωπικά.

Τί νέο ήρθε στην Ελλάδα; Σήμερα είναι εκτός μνημονίων, τα παιδιά δεν λιποθυμούν πια από την πείνα, ούτε αυτοκτονούν χιλιάδες μικροεπιχειρηματίες, η ανεργία μειώθηκε γύρω στο 20% για να αναφέρω μερικά, ενώ τα υπόλοιπα... νέα θα αποκαλύψει ο κ. Τσίπρας στη ΔΕΘ για την επόμενη

ημέρα μετά τα μνημόνια.

Την Ελλάδα δεν δημιούργησε ο ΣΥΡΙΖΑ πριν τρία χρόνια και ευθύνεται για τις κακοτεχνίες του. Αυτός βρήκε μια χώρα ρηγμαγμένη από κακοδιαχείριση και όπου ο κάθε κοινωνικός τραμπούκος μπορούσε να κτίσει αυθαίρετα έπαυλη στην παραλία και να την... ιδιωτικοποιήσει, με αποτέλεσμα την τραγωδία στο Μάτι.

Αντί να κάνουν πως δεν βλέπουν τίποτε νέο οι συνήγοροι του κακού παρελθόντος, σαν Έλληνες τουλάχιστον -ναι, τους κάνω μαθήματα πατριωτισμού- ας χαρεί τουλάχιστον για όσα, έστω λίγα, μπόρεσε να κάνει αυτή η κυβέρνηση σε τρία χρόνια μόνο. Αντί να υποστηρίξουν την επάνοδο στην εξουσία αυτών που με τις λεπτασίες τους φτωχοποίησαν την πατρίδα μας και τα παιδιά της.

Καλό!

Το ωροσκόπιό μου λέει αυτόν το μήνα να αποφύγω τις πολλές μετακινήσεις και ότι θα βελτιωθούν τα οικονομικά μου οπότε έχω αράξει στο κρεβάτι και περιμένω λεφτά

Ακόμη ένα:

Πήρε τηλεφώνο και μου είπε: Έχω ένα καλό και ένα κακό νέο. Άφουσα να πει πρώτα το καλό και μετά το 'κλεισα...